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1. [2 body] Zapǐste, kolik r̊uzných slov patř́ı do jazyka L nad abecedou Σ = {a, b}, pokud:

L1 = {ε, a} L2 = {ε, ab} L3 = {a, b} L4 =
(
(L1 · L2)

+ ∩ (L2
3)

∗) r (L3
3 · L∗

3)

L =
(
L4 ∪ ((L3 · L1) r L3)

)
r

(
L∗

3 · (L1 ∩ L3)
)

Odpověd’ zd̊uvodněte.

Řešeńı: Zápis jazyka L4 uprav́ıme pomoćı množinové algebry na ekvivalentńı tvar:

L4 = (L1 · L2)
+ ∩

(
(L2

3)
∗ r (L3

3 · L∗
3)

)
Protože (L2

3)
∗ je jazyk všech slov sudé délky a L3

3 · L∗
3 je jazyk všech slov délky 3 a větš́ı,

jejich rozd́ılem je jazyk všech slov délky 0 a 2, tedy jazyk {ε, aa, ab, ba, bb}. Jelikož L1 ·L2 =
{ε, a, ab, aab}, lehce spoč́ıtáme L4:

L4 = {ε, a, ab, aab}+ ∩ {ε, aa, ab, ba, bb} = {ε, aa, ab}

Dále (L3 · L1) r L3 = {a, b, aa, ba}r {a, b} = {aa, ba}, tedy:

L =
(
{ε, aa, ab} ∪ {aa, ba}

)
r

(
L∗

3 · (L1 ∩ L3)
)

= {ε, aa, ab, ba}r
(
L∗

3 · {a}
)

Jazyk L∗
3 · {a} obsahuje právě slova, jejichž suffixem je a. Celkem dostáváme L = {ε, ab}.

Do jazyka L tedy patř́ı 2 r̊uzná slova.
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2. [2 body] Necht’ L je jazyk nad abecedou Σ = {0, 1} tvořený právě všemi slovy, která
splňuj́ı následuj́ıćı podmı́nku:

Pokud je slovo liché délky, pak má prefix 01 a sufix 10.

Zapǐste jazyk L pomoćı jednoprvkových jazyk̊u {0} a {1} a s využit́ım operaćı pr̊unik (∩),
sjednoceńı (∪), zřetězeńı (·) a iterace (∗,+).

Řešeńı: Implikaci lze přepsat do tvaru ,,Slovo má sudou délku, nebo má prefix 01 a suffix
10“. Pomocné označeńı:

jazyk slov délky 1 nad abecedou Σ: L1 = {0} ∪ {1}
jazyk slov sudé délky: L2 = (L1 · L1)

∗

jazyk slov s prefixem 01 a suffixem 10: L3 = ({0} · {1} · L∗
1) ∩ (L∗

1 · {1} · {0})

Hledaný jazyk L pak je L2 ∪ L3.


